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古典物理（～1905）の全て

ファインマン物理学Ⅲ 電磁気学
第18章「マクスウェル方程式」p229

もう勉強した。力学Bはこれでおしまい？

「重さ（weight)」＝「重力(gravity)」？
「無重量」 =「無重力」？

宇宙ステーション
（人は回転している）地球

ω

スペースシャトル

Keywards: 力、質量、重力、重さ、慣性力（遠心力）
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作用・反作用の法則
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力の大きさは等しく、向きは反対

12F
21F
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接触しているか否かにかかわらず成立！

2112 FF −=

作用・反作用の法則≠力のつりあい

机がリンゴを押す力

地球がリンゴを引く重力

リンゴが地球を引く重力

A B

AがBを押す力BがAを押す力
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運動量と力積
重たいモノ、速いモノほど止めにくい
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ニュートンの運動方程式

両辺を積分して

「力積」

物体の運動量変化は、その物体に与えられた力積に等しい

t

F F-tグラフの面積が

力積に等しい

（運動の第２法則の別表現）

1t 2t

生卵を割らずに受け止めるには

面積（力積）は等しい（mv）
t

F

卵が耐えられる力の上限

t

F この瞬間
に割れる

硬い床 クッション
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運動量保存則
（運動の第２、第３法則からの帰結）
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相互作用の前後で、運動量の和は保存する！
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力積

Newton’s Cradle


